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A piaczok drágasága.
Mindenfelé az országban ar­

ról panaszkodnak, bogy a piacok 
napról-napra drágulnak s több 
helyen mozgalmat indítanak a 
drágaság ellen.

Próbálnak is mindenféle sza­
bály rendeleteket hozni, hogy az 
arukiuálók kapzsi és bestiális 
meggazdagodási szenvedélyeit kor­
látozzák és a vásárlóknak is jo­
gokat biztosítsanak a piaezi hié­
nákkal szemben. A fulmináns 
rendeleteket pedig éppen a piaci 
kofa sajnálja le, az röhögi le a 
legjózanabb papiros védekezést. 
A községek intézőségének sem 
volna szabad megengedni, hogy 
a kofák a piaczon már a kora 
reggeli órákban garmada számra 
vásároljanak össze mindent a kö­
zönség elől, de várja be, inig a 
közönség szükségletét fedezte,'

Nem is lesz addig a papiros 
védekezésnek kézzel fogható ered­
ménye, amig a hazai mezőgazda­
ság konzervatív elméleteken nyug­
szik és amig a mezőgazdaság nem 
ismeri a belterjes gazdálkodást, 
amig mindenütt a hazában nem 
alkotunk zöldség, gyümölcstermő 
kerteket, amig mindenütt nem 
lesznek baromfitenyésztő telepek,

lejszállitó szövetkezetek, amig a 
kínálat nagyobb lesz, mint a ke­
reslet.

A mi gyenge, konzervatív 
gazdálkodásunk okaiból a bolgár 
és a szeri) nép takaros vagyont 
gyűjt magában az Alföldön, az 
agrárvi 1 ág közepében.

Látjuk, hogy a bérelt földért 
mily összegeket képesek fizetni 
s látjuk, hogy az ő suttyó gyere­
keikkel a földmivelés legköny- 
nyebb, pepecselő munkájával hogy 
megtollasodva hagyják itt ősszel 
a földet, mely nekik egész évre 
kenyerei, öregségükre vagyont 
biztosit.

Nagy baj, hogy oly helyeken 
is, ahol a fogyasztási szövetkeze­
tei felállították, a népet nem ta­
nítják meg zöldségtermelésre, ba­
romfitenyésztésre, hanem ehelyett 
örömmel konstatálják, hogy a 
beltelek számba menő földeken 
is búzát, rozsot termelnek,

A tiz évről tíz évre összeál­
lított statisztika örvendetes népe­
sedésről ad bizonyítványokat, de 
fehér holló számba megy az a 
jelentés, mely a vidékeknek arról 
a változó gazdasági rendszeréről 
adna tanúságot, melyet fentebb 
érintettünk. Magyarán : a népes­
ség szaporodik, a kereslő, a vá­

sárló közönség egyre nagyobb 
tért foglal el, de a kínálat ma is 
az, ami 2—3 évtized előtt, sőt a 
karlel rendszerrel dolgozó iparo­
sok és élelem árulók miatt a kí­
nálat egy re-másra fogy. Nagy vá­
sárok voltak hajdanában úgy az 
A1 földön, mint Erdély ős a Fel­
földön, ahol hangos volt a piacz, 
a megelégedettek szavától.

A kartel rendszer miatt eszünk 
olyan bust, melyben kitörik a 
fogunk. A kiviteli kereskedelem 
miatt egész napi keresetünket ad­
juk oda egy-egy pár csirkéért s 
mely egy jól bízott verébnél alig 
nagyobb.

Fontos nagy érdek ez, mely 
immár hangosan követeli a meg­
valósítást. Az adózó polgárok egy 
olyan jogát érintjük itt, melyet 
valóban élvezni akarunk.

S mi azt hisszük, hogy a 
kenyérkérdéssel foglalkozó, adózó 
polgárok észszerű, jogos óhaja 
oly világosan beszél, hogy a vá­
ros urai feltétlenül kezet fognak 
a piaezi mizériák megszüntetésére, 
amely immár állandó thémául ott 
öl azokon a verejtékkel dolgozó 
kenyeret szerző családapák hom­
lokán, kik a mostani állapotokat 
oly régen tűrik, kik oly régen 
haszontalanul panaszkodnak, kik

T A B C Z A.

A l) u a d a.
A játéktermek káprázatos fényében 

selyemruhás dámák, frakkos urak tolong­
tak az asztalok körül. Mindenki játszott 
s a rouge et noir és trente et quarant 
esélyeinek forgandósága szerint hol itt, 
hol amott dülemletí fel egy-egy kis arany­
halom. A nagy küzdelemben csak Armand 
Dorier, az én amerikai barátom nem vett 
reszt. Ott állt mögöttem s nyugodtan, gú­
nyos mosolylyal nézte a croupier-k és 
szerencsevadászok liarczát, mintha sok' se 
ismerte volna a roulette izgalmait. Hossz 
indulata szerija közepébe kerültem, szaka­
datlanul a vörös jött ki, én pedig a játó 
kos konok ragaszkodásával a fekete színre 
kvekáztattam aranyaimat. Már a huszadik 
tétet vesztettem, mikor Dorier beleavat 
kozott:

— Ugyan hagyja már abba, hisz 
i, hogy nem megy. Jöjjön inkább egy 

sétára a parkba.
Szót fogadtam s néhány perc múlva 

a klub körül elterülő park fasoraiban jár­
kálva szívtuk az ózondus levegőt. Dorier 
folytatta a korkolást,

— Édes barátom maga túlságosan 
i szenvedélyesen játszik. Én jóval idősebb 
j vagyok, többet is láttam; higyje el, nem 
magának való ez a játék, rossz vége lesz,

— Ön úgy beszél kedves Dorier, 
mintha teljesen ment volna ettől a szen­
vedélytől. Sohase játszik?

— Nem barátom, soha . . . azaz 
hogy tizenöt esztendő óta nem teszem.

Egyideig valóságos füstfelhőket fújt 
maga elé illatos havannájából, azután 
folytatta.

— Életem legszomorubb estélyének 
története fűződik ehhez az elhatározásom­
hoz s az a történet itt játszódott le ezen 
a bájos, de mérges levegőjű helyen. Nézze 

j csak barátom a hajamat, ugy-e érdekes.
1

Az egyik fele. koromfekete, a másik hófe­
hér. Nos ezt az érdekességet is akkor 
szereztem. Nem szeretek róla beszélni, de 
ha nem untatom, elmondom néhány szó­
val, hadd okuljon belőle.

— Dehogy untat, feleltem, áhítattal 
hallgatom.

— Nos barátom, mondtam önnek, 
hogy tizenöt év óta nem játszom. Akkor 
Bulgáriában éltem a feleségemmel. Szép 
fiatal asszony volt, előkelő házból való s 
kétszázezer frank hozományt is kaptam 
vele. Szófiában volt virágzó termónyke- 
reslcedésem, szorgalmasan dolgoztam s a 
legjobb utón voltam, hogy milliomos vál­
jék belőlem. Azután hirtelen beütött a ka­
tasztrófa. Néhány nagy ezég, amelynek 
sokat hiteleztem, megbukott, azaz hogy 
megszökött a pénzemmel. Mindenemet el­
vették, még a bútoraimat is. Mindössze 
tízezer frankot sikerült megmentenem s 
egy értékes ezobelyprémes bundát, a fe­
leségemét, mely testvérek közölt megért 
ötezer frankot,
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eddigi hiába várták valamelyes
intézkedést. , ,

A polgárok e nagy sereimen 
a legsürgősebb feladat segíteni s 
nem lehet nagyobb ambitiója egy 
városnak vagy községnek sem, 
mintha polgártársai megelége­
dettek.

HIRE
— Értekezlet a hidvám eltörlése 

végett. Népes értekezlet tartatott e hó 
10-én, vasárnap délután Barcson a Noin- 
sics-féle szálloda nagytermében, melynek 
tárgya a bares—theresienfeldi közúti Drá­
vák id vámmentesitése körül forgott. Az 
értekezleten Koharits Ferencz, járásunk 1 
tb. főszolgabiráju ismert die lelkes sza­
vakban a hidvám eltörlése által úgy 
Barcsra, mint a vidékünkre várható ked­
vezőbb kereskedelmi viszonyokat, mely I 
nagy érdeke ez — úgymond a Dráva- 
vidék agráriusainak, kereskedőinek s ipa­
rosainak. Hangoztatja továbbá még, hogy 
a fontos czél elérése érdekében a közeli 
vidék érdekelt földbirtokosai, úgy a sla- 
vuniai, valamint a magyar részen, máris 
tekintélyes összeget adtak össze, a hidvám 
megváltására s fölhívja erre Barcs polgá­
rait is. IS valószínűleg Barcs község saját 
érdekében is áldozatot tog hozni s szó 
van róla, hogy magáévá teszi a hidvám 
megváltását. Tudvalevőleg ugyanis a jövő 
óv márczius havától a hidvám évi bérle­
téért az eddig fenné It 11 ezer korona bér 
helyett csak fele, azaz 5500 korona fize­
tendő. Barcs község, mint értesülünk, ha 
a körülmények engedik, az évi bérössze­
get meg fogja váltani, de hid vámot nem 
szedet. Teszi ezt részben azért, hogy 
emelje vele a község forgalmát, másrészt 
pedig számit reá, hogy az állam pár év 
múlva, ha a viszonyok javulnak, el fogja 
úgyis egészen törölni fönt nevezett hid- 
vámot.

— Névmagyarosítás. Schön Ri- 
chárd barcsi gyógyszerész, Barcs társa­

dalmi életének egyik közkedvelt tagja, 
úgy saját, mint kiskora gyermekei: Feri 
és Pali családi nevének „Szőnyi“-ro kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megen­
gedte.

— Drávába fulladt o hó 15-én 
Barcson Bencze Pál bezdáni illetőségű 19 
éves matróz. A szerencsétlenség úgy tör-1 
tént, hogy Bencze egy uszályhajón volt 
másik társával, melyről át akartak szál- 
lani egy másik uszály haj óra, hogy a ket­
tőt összekapcsolják. Először ladikba kel­
lett leugorniok az uszályhajóról, melyjtár- 
sánalc sikerült, Benczének'azonban a rossz 
ugrás miatt csak egyik lába jutott a la­
dikba s igy egyensúlyt vesztve, a ladik­
ról a Drávába esett s oly szerencsétlenül, 
hogy az uszályhajó alá került s többé föl 
sem bukkant és belefulladt. Holttestét 
még az nap sikerült kivenni.

— Próbahusvágás Szigetváron. 
Említettük már lapunk mull számában, 
hogy a szigetváriak a mészárosok kapzsi­
ságát már nem tűrve, e hó 6-áu próba- 
husvágást csináltak. A próbnvágás, mint 
értesülünk, igen kedvező eredménnyel 
végződött. Szigetvár község ugyanis há­
rom szép marhát vett a szeptember hó 
4-én megtartott baranyaszentmiklósi vásá­
ron s azok közül az egyiket levágták és 
az eredmény az lett, hogy kimondották, 
hogy Szigetváron a hús ára 88 fillérnél 
magasabb nem lehet. Szigetvár, ez a kis 
járási székhely megmutatta, hogyan kell 
a hatóságnak szivén hordani a lakosság 
érdekét.

— Szanatóriumi bizottság. Úgy
értesülünk, hogy a József kir. he rezeg 
Szanatórium bizottsága vidékünk több 
hely én fog alakulni. Az ügy nemes szi­
vek kezében van. S bizonyos, hogy a 
népmentés ügyéért városunkban is lesz­
nek áldozatkész és nemes szivek.

— Hamisított ötven koronások.
A kereskedelemügyi miniszteri ügyvivő 
rendeletben figyelmeztette a posta- és táv- 
iróhivatalokat, hogy az ötvenkoronás bank­
jegyek elfogadásánál legyenek óvatosak. 
A rendelet kibocsátásának oka az volt, 
hogy a mármarosszigeti posta- és távi ró - 
hivatalnál a napokban 3 drb 50 koronás

bankjogyhamisitványt foglaltak le. A ha­
misítványok alapszíne elmosódott, világos 
rózsaszín, kivitelük a valódi bankjegyénél 
durvább; a feliratban ehelyett: „törvényes 
ércpénzt“, azt lehet olvasni: „törvényes 
orepenzt“ s mind a három darabon „Se­
rie 1045“ ós „18935“ számozás van.

_Szép és biztos mellékkereset.
Tanítók, jegyzők, papok vagy oly egyé­
nek, kik a szőlészethez csak némileg is 
értenek és oly vidéken laknak, hol a szőlő 
megérik vagy ahol a íiloxera a szőlőket 
már elpusztította és ennek következtében 
azok újból lennének beültetendők, tehát 
ahol szőlőmivoléssel foglalkoznak: szép, 
állandó és biztos mellékkeresetre tehet­
nek szert, ha czimiiket beküldik : „Hirde­
tési iroda" Budapest, Váczi utcza 20|b.

Mühle — „Őszi árjegyzéke“, 
mely mindazt tartalmazza, mire a kertbir­
tokosnak, úgy a kertésznek is őszön szük­
sége van, mint: magvak, — virághagymák, 
— szobákban! virítok, — pálmák, — japán 
Chrysanthemumok, — rózsák, — rózsaoltó- 
galyak, — gyümölcs és díszfák, — bogyárok, 
kiváltképen szamóczák stb. kívánatra in­
gyen mcgküldetik,

Minden egyes megrendeléshez a leg­
újabb kertészeti kézikönyv „Mühle, Őszi 
termesztmények , mely mindazon tud­
nivalókat tartalmazza, minek az ősz fo­
lyamán meg kellene történnie; hogy téli 
és tavaszi virágokat miként kell nevelni, 
növényeket, rózsafákat stb. őszön előny­
nyel hogy lehet ültetni stb. — Vásárlóim, 
kik a tavaszi uj kertészeti kézi könyve­
met „Mühle tanácsadója a kertműve­
lésben még nem kapták volna meg, ezek 
őszi megrendeléseik alkalmával ezt kérni 
méltóztassauak- E kiadmányom sem lesz 
külön elárusítva, csakis b. vevőim kapják 
meg ezt.

MÜHLE VILMOS,
cs. és kir. udvari szállító Temesvár.

IRODALOM.
Tíz elsőrendű iró 10 kötet művét 

adja pompás diszkötésben a „Magyar Ke-

Ott hagytuk Szófiát s elhatároz'uk) 
hogy Párisba megyünk szerencsét próbálni 
néhány frankunkkal. De útba ejtettük ezt 
a büntauyát. Nizzában egy kis szállóban 
vettünk lakást s átjártunk ide szerencsét 
próbálni. Eleinte nyertem néhány száz 
frankot s egyszer elkapott a játék láza. I 
Éreztem, hogy itt visszanyerem vagyonúm 
egy részét. A feleségem sírva könyörgött,1 
hogy hagyjam abba, fiatalok vagyunk még 
munkával visszaszerezhetjük, ami elveszett, 
még ha ezt a kis tőkénket is itlhagyjuk 
éhen halhatunk abban a kegyetlenül nagy 
városban. Nem hallgattam reá. Nem is 
avatkozott többé bele a dolgaimba, de nem 
jött el velem a játékterembe se. Igaza 
volt. Egy héttel később, mikor estefelé ki­
jöttem u játékteremből, mindössze liz fran­
kom volt. Iszonyú kétségbeesés fogott el. 
Mint egy örült, úgy járkáltam ebben a 
parkban és nem láttam más menekülést, 
mint a tengert, mely már előttem is any- 
jiyi szerencsétlent temetett magába. A 
Mállóban tartoztunk s annyi pénzem sem

volt, hogy nőmet elviliettem volna vacso­
rázni. Akkor hirtelen mentő gondolatom 
támadt, eszembe jutott a bunda. Az utolsó 
szalmaszál. Nem haboztam, a legközelebbi 
vonattal átsiettem Nizzába, a feleségem­
hez. Mindent elmondtam neki s azt is, 
hogy a bunda árával még egy kísérletet 
akarok tenni. Nem sirt, tompa kétségbe­
eséssel nézte, mint veszem magamhoz a 
drága prémet s csak mikor már az ajtó­
ban voltam, szólt utánam bágyadt hangon :

Ügyet sem vetettem rá. A bundára 
kétezer frankot kaptam s egy órával ké­
sőbb lázasan zakatoló agyvelővel ismét 
ott ültem a játékasztalnál. Ötszáz frankot 
tettein. Elveszett. Aztán a másik, a har­
madik, szinte öntudatlanul toltam magam 
elé az utolsó ötszáz frankot. Nyer­
tem. Észre se vettem, az egész ott ma­
radt. Ismét nyertem s ismét. Az arany 
garmadával hevert előttem. Egyszer meg­
szólalt mellettem valaki ;

— De uram, hiszen ez őrület! Euy- 
nyi pénzt egy sáncara koezkáztatni, Vi­

gyázzon, Fortuna is megunhat ennyi vak­
merőséget.

Ijedten néztem körül s úgy láttam, 
hogy az egécz játékterem engem bámul. 
Száz meg száz csillogó szem bámult rám. 
Aztán a pénzemre vetettem egy pillantást 
iszonyú sok lehetett. El akartam húzni, de 
valami őrület kényszerítőit rá, hogy ott­
hagyjam.

A croupier rámnézett, daczosan áll­
tam a tekintetét, aztán halálos csendben 
szólt :

— Klen ne vas plus 1 
Jéghideg futott végig a tagjaimon, 

a torkom összeszorult s csak a zűrzavaros 
kiáltozásra tértem ismét magamhoz.

A bankot szétugrasztották,
— Hallatlan 1 
— Ilyen szerencse 1 
Tehát nyertem. Körülbelül kétszáz­

ezer frankkal távoztam a klubból. Künn 
sötét, felhős éjszaka volt.

Örülni sem tudtam a vagyonúmnak,

V
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reskedelmi Közlöny Budapest VII., Ká­
roly- körút 9. mindenkinek ingyen, csu­
pán 12 krajezárt kér kötetenkint a bekö­
tési táblába való beillesztéséért, vagyis a 
10 kötetnél 1 frt 20 kr., ha előfizeti a 
„Tolnai Világ Lapját“ félévre 4 frt he­
lyett 2 frt 48 kr.-ért. Ez a 10 kötet mű 
rendkívül elegáns diszkötésben van kötve 
s az egész 10 kötet egy védő tokban fog­
laltatik. Ezen 10 kötet mű bolti ára 15 
frt. Itt felsoroljuk az Írók neveit, valamint 
a művek czimeit: Molnár Ferencz : Egy 
pesti leány története; Zöldi Márton : Egy 
primadonna házassága; Thuri Zoltán; 
Sötétség; Holtai Jenő: Titokzatos her- 
czegnő ; Tolstoj Leó : A pénz átka ; Du 
mas Sándor: Őrült u trónon; Conan 
Doyle ; A család réme ; Szomaházi Ist­
ván : Asszonyt bosszú; Kóbor Tamás: 
Örök éjszakák és Gaál Mózes : Ráez Már­
ton regénye. — Nagyon ajánljuk t. elő­
fizetőinknek ezen kitűnő lap előfizetését 
s melyről bátran mondhatjuk, hogy igazi 
különlegesség rendkívül dús tartalmánál 
fogva. Előfizetések a Magyar Kereskedel­
mi Közlönyhöz küldendők, Budapest VII, 
Károly-körút 9.

CSARNOK.

KOSÁR.
Egy leányka naplójából elleste 05 11ANU.

Verset nem írtam meg soha,
(Hisz az nehéz dolog,
8 a rím összeszedésénél 
Szörnyű peches vagyok.)
Megpróbáltam gyakran ón, de 
Eredményt nem leiék —
A rím előlem elbújva,
Hogy mért? tudja az ég!

Ma végre álmom közepén 
Költők nagy Istene 
Megjelent! Csillag és rímek 
Tízezre kísérte, 
így szólva ö: (és bájteli 
Mosoly volt ajakán)
„Szedjed, mit vágytál, rímbe hát

rohantam az állomásra. Fél óra múlva ott 
voltam a szállodában, Halkan mentem tel 
az első emeletre, hogy meg ne ijesszem a 
feleségemet. Micsoda boldogság lesz ez, 
ismét gazdagok vagyunk. Benyitottam. A 
lámpa félig le vott csavarva, feleségem 
ott fék üt az ágyon, tágra nyílt, meredt 
szemekkel, iszonyúan eltorzult arezvoná- 
sokkal. Az óra éppen egyet ütött.

Dorier melléből fájdalmas sóhaj sza­
kadt fel.

— Mikor másnap reggel véletlenül 
a tükörbe pillantottam, a hajam egyik 
fele hófehér volt.

Nem untatom tovább. Kiváltottam a 
bundát s azóta ereklyeként őrzöm. Az a 
pénz szerencsét hozott. Amerikában mil­
liókat szereztem vele; valami ellenállha­
tatlan érzés kényszerít rá, hogy azóta 
minden esztendőben vezekelni járjak ide.

Halász Zsigmond.

Költő lelkű leány“.
\ S erre én költők lovát 
\ Gyorsan felnyeryelém 
Es fecske szárnyán megjőve 
Rímmel teli eszmém.

I Szólt a zene és folyt a táncz, 
j így született e kis románcz.
I Magában áll egy ifjú, ki 
I A tánezot szereti 
j Es szörnyű módon tetszik a 

Legszebb leány neki!
Ki üde, bájos, szellemes 

\ 8 a tánezot egymaga 
Jobban járja, mint vármegyénk 
Nagyja és apraja 

; Együtt véve valamennyit,
Zsuzsát és Maryitot,
Húst, Irént — és mind aki 
Nevet csak kaphatott . . .
E lányok lányát kérte fel 
Hajlong . . . és választ vár . . .
S a válasz nem késik soká 
Tessék ! . . . egy nagy kosár :

Kosár van sok, sőt számtalan,
Hisz tudják önök szint,
.1 házasságnál gyakran a 
Legények felé int . . .
Kosár van sok, , . . gyümölcskosár, 
Fehérnemű kosár . . .
Es felsorolnék számtalant . . . 
l)c én meguntam már !
Dictum, factum, a vége az 
Ö kosarat kapott . . .
Nem látott ember még soha 
Ily szörnyűt . . . ily nagyot . . .

Ah, busán hajtja le fejét . . . 
Zokogna . . . nem lehet, 
Mivelhogy tiltja azt nagyon 

! A báli étikét.
1 Tűzet! mely szítja bánatát, 
Gyorsan gyufát keres,
Mert — rágyújtani ily után 
Szavamra érdemes 1 
Aztán a füstöt fújja ö,
Mint sípot a sípos,
S bus szivére a barna füst 
Édes balzsamot hoz I 
Újabb remény kel szárnyra fel 
Szivéből hirtelen 
És a leánykát felkérni 
Ö újra ott terem 1 
tízemében lány, testéből tűz, 
tízavában sok varázs,
E tánczczal helyre ütve lesz 
Az előbbi blamázs 1 
De kár !
Mert v hiába szellemes 
A válasz; egy rettenetes 
Kosár I

Kosár van sok, sőt számtalan, 
Mindenki tudja azt,
Ábránd egén égő tüzet 

i Beli gyorsan lelohaszt.
I Kosár van sok 1 De ily kosárt, 
I.Minőt hősünk kapott 
Nem látott ember földön és 
Égben az angyalok.

Az őszi szél sivitva száll,
Hol sir, hol meg kaczag,
De táncéra kél, hogy meglátta 
A díszes kosarat.
Megzörgeti az ablakot

S nevetve tova száll . . .
S mintha azt zúgná csupán;
Kosár, kosár, kosár I

Hogy mit csinált eztán 
Kosaras Levente 
Elmesélem máskor . . .

Tárczairó Lenke.

Közgazdaság.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 
a tözsdeforgalomról és a pénzpiaczról,

Budapest, 1905. szeptember 14.
A budapesti tőzsde az elmúlt hót 

elején a külföldi tőzsdék szilárd hangula­
tának hatása alatt állott és az árfolyamok 
tartottak voltak : a belpolitikai voszonyok- 
nak, főleg a külföldi tőzsdék által való 
kedvező megítélése következtében azonban 
az utolsó napokban határozott szilárdság 
hódított tért. Első sorban az iuternationá- 
lis értékek árfolyamai tüntetnek fül lé­
nyeges javulást és ezek közül csupán a 
déli vasút részvényekben váltotta fel némi 
stagnátio az utóbbi hetek élénk üzletét.

Helyi papírokban is erős üzlet fejlő­
dött ki, keresettek voltak: bankrészvé­
nyek és főleg magyar hitelrészvónyok és 
magyar jelzálog hitelbank részvények, 
utóbbiak, tekintettel azon kedvező hírekre, 
melyek az intézet mérlegéről keringtek. 
Nagy árfolyamoméi kedést tüntetnek fel 
az első magyar általános biztositó társa­
ság részvényei, melyekre igen sok vevő 
jelentkezett anélkül, hogy áru egyáltalán 
eruálható lett volna. Egyes ipari részvé­
nyek iránt is mutatkozott az elmúlt hé­
ten élénk kereslet és jelentékeny emelke­
désben volt részük a téglaipari papírok­
nak, melyekre már több Ízben volt sze­
rencsénk a figyelmet felhívni. Beavatott 
oldalról történt vételek következtében a 
Fegyver és gépgyár részvény 2társaság 
részvényei is árfolyamemelkedést tüntet­
nek fel. Rimamurányi részvények a hét 
elején szilárdak voltak, de az utolsó na­
pon visszaestek azon hírre, hogy az idei 
évre a tavalyinál kisebb osztalékot fognak 
fizetni. Ugyanezen oknál fogva Franklin 
társulati részvényekben is árfolyamcsök­
kenés állott be ; e társaságnál az osztalék 
esetleges csökkenése azzal volna magya­
rázható, hogy a társaság tavaly alaptőké­
jét jelentékenyen felemelte és oly üzlet­
ágakat karolt fel, melyek az első évben 
igen nagy beruházási költségeket ige­
nyeltek.

A pénzpiaczon nálunk a legutóbbi 
napokban feszültség állott be, ami némi­
leg összefügg az angol és bunkkuinatláb- 
nak felemelésével, amennyiben az angol 
bank a kamatlábat 3 0,0-ról 3 és fél 0,0- 
ra, a német bank 3 0|q ról 4 0|Q-ra emelte 
fel.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfo­
lyamváltozásai a következők voltak:

szopt. 7. 8zopt. 14,
4 százalékon magyar korona-

járadék 97.— 97.10
magy. ált. hitelbank rószv. 735.25 795.—
Rimamurányi vasmű részv. 559.- 555.—
magy. jelzálog hitelbank rószv. 
Első magyar általános biztositó

513.— 516.60

részvény 9150.— 9250.—
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Bares és Vidék szepiember 17.

Mi adó
azonnal Barcstelepen
egy szépen bútorozott szoba £ 

külön bejárattal 1—2 úri 

embernek.

Czim megtudható lapunk 
kiadóhivatalában.

. I ^ _ ■• JT-g-rr- Vrf-srrr.- > -a f\■•■> rVg-r-a^

ÄJELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

Makulatur papiros

kapható

a kiadóhivatalban.

“ACYARORSZAGI KÖZPONT:

ETERNIT MÜVEK KffiCHESÜÄJOS
fBUDAPEST VI..ANDRÁSSY-ÚT 33. *

VASÜTI MEN 1ST HIS NI).
Érvényes 1905. junius 1 étöl.

Barcsra érkezik :

l f >S-< v|V Jsxöl C•' Vív-»- Vi

Pécsről . . délelőtt 10 ára 58 perc.
délután 5 „ s „
este 9 14

Kanizsáról . délelőtt 7 ’ll’’
délután 5 „ 15 „
este 8 12

Pakráczról délelőtt 10 v 53 „
este 8 , 05 „

Somogy-Szobbról délben 12 „ 30 „
este 7 „ 20 „

Barcsról indul:
Pécsre . . reggel 7 c ra 26 perc.

délután 1 „ 20 „
délután 5 n 30 „

Kanizsára reggel 3 „ 30 „
délelőtt 8 „ 40 „

„ délelőtt 11 M 10 „
este 9 n 50 „

Pakráczra délelőtt 7 n 35 „
délután 5 „ 30 „

Somogy-Szobbra reggel 3 „ 40 „
)) délután 1 » 30 „

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 ér t 30 perckor

délelőtt 1 f
” 50

érkezik reggel £ 30
este 9 20 „

Alulírott agyag-kályha és edény készítők a 
n, é, közönség szives figyelmébe ajánljuk Bar­
cson, a Tarnóczai-utcza 18. sz. alatti 
üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s 
általunk készített tárgyak, u. ni,: agyag-kály­
hák többféle színben, házdiszitmények 
különböző alakban, valamint görba 
pék kétféle minőségben, továbbá kerti 
és virágállványok, ravátli díszítmé­
nyek, cserépedények s több e féle tár­
gyak állandóan és jutányos áron kaphatók.
Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kérik

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József
agyag-kályha és edény készítők.4-5.

Ni

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő : Df, YÄZS0NYI VILMOS, országgyűlési képviselő

Megjelenik mindennap reggel legalább 16 oldalon,

Egyes száma 2 krajczár (4 fillér).

A POLGÁR a legolcsóbb, igazi radikális, szókimondó, iro­
daim! színvonalon álló ós tartalmas újság, mely
teljes kimerítő krónikáját adja a napnak.

A POLGÁR politikai czikkeit <lr. Vázson.vi Vilmos, jfj, lí­
rányi Kornél, Benedek Jánosstb. Írják.

A POLGÁR tárczarovatában elsőrangú hazai ós külföldi el­
beszélőink novelláit találja az olvasó.

A POLGÁR tartalma élénk és tarka. Hírei ós tudósításai 
megbízhatók és kimeritőek.

A POLGÁR fölöslegessé teszi minden más lap olvasását.

Ily gazdag és ólénk tartalma mellett is
A POLGÁR egyes száma 2 krajczár.
Kapható mindenütt, az utczán is és az összes ujságelárusitó helyeken.

Előfizetési árak :
Egy évre 16 kor.
Fél évre 8

Negyed évre 4 kor,
Egy hónapra 1 kor. 40 f.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Eotviis-u. 3.
N^'om. a barcsi küuyvuyouidahua.


